

和平共处五项原则发表60周年 习近平出席纪念大会并发表主旨讲话 中国将设立和平共处五项原则友谊奖

新华社电 和平共处五项原则发表60周年纪念大会28日在人民大会堂隆重举行。国家主席习近平出席大会并发表题为《弘扬和平共处五项原则 建设合作共赢美好世界》的主旨讲话,深刻阐述和平共处五项原则的历史性贡献和重大现实意义,强调中国将继续做弘扬和平共处五项原则的表率,同国际社会一道,推动建设新型国际关系和持久和平、共同繁荣的和谐世界。

下午5时10分,习近平、李克强、张德江、俞正声等党和国家领导人与缅甸总统吴登盛、印度副总统安萨里一同步入会场。

习近平指出,当今世界正在发生深刻复杂的变化,和平、发展、合作、共赢的时代潮流更加强劲,维护世界和平、促进共同发展,依然任重道远。我们共同纪念和平共处五项原则发表60周年,就是要探讨新形势下如何更好弘扬这五项原则,推动建立新型国际关系,共同建设合作共赢的美好世界。习近平提出:

第一,坚持主权平等。主权和领土完整不容侵犯,各国应该尊重彼此核心利益和重大关切。各国都是国际社会平等成员,各国的事务应该由各国人

民自己来管,要尊重各国自主选择的社会制度和发展道路。

第二,坚持共同安全。我们要倡导共同、综合、合作、可持续安全的理念,坚持通过对话协商,以和平方式解决国家间存在的分歧和争端,推动建设开放、透明、平等的亚太安全合作新架构。

第三,坚持共同发展。我们要共同维护和发展开放型世界经济,反对各种形式的保护主义,推动南南合作和南北对话,建立更加平等均衡的新型全球发展伙伴关系。

第四,坚持合作共赢。我们应该把本国利益同各国共同利益结合起来,树立双赢、多赢、共赢的新理念,坚持同舟共济、权责共担,携手应对全球性问题。

第五,坚持包容互鉴。我们要尊重文明多样性,推动不同文明交流互鉴、取长补短、和平共处、和谐共生。

第六,坚持公平正义。

习近平宣布,为表彰和鼓励更多人士和团体坚持和弘扬和平共处五项原则,中国政府决定设立“和平共处五项原则友谊奖”和“和平共处五项原则卓越奖学金”。

背景资料

和平共处五项原则

今年是和平共处五项原则创立60周年。和平共处五项原则是由中国政府提出,并与印度和缅甸政府共同倡导的在建立各国间正常关系及进行交流合作时应遵循的基本原则。

新中国成立前后,毛泽东主席多次发表声明,表示中国愿意在和平、互利及相互尊重主权和领土完整的基础上同世界各国建立外交关系。

1954年6月25日至29日,周恩来总理先后访问印度和缅甸。访问中,周恩来总理分别于28日和29日同印度总理尼赫鲁、缅甸总理吴努发表联合声明,确认和平共处五项原则是指导两国关系的原则,并共同倡议将五项原则作为指导一般国际关系的原则。

60年来,“互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利和和平共处”五项原则被世界上绝大多数国家接受,成为规范国际关系的重要准则。

新华社电



6月28日,在巴格达,中方人员在酒店院内集合。

伊拉克1200余名中国员工全部脱险 伊方出动直升机军车全程护送

新华社电 中国驻伊拉克大使馆27日说,伊拉克北部萨拉赫丁省萨迈拉市的1200余名中方人员已全部安全转移至首都巴格达。

伊拉克10日爆发严重武装冲突,由于萨迈拉离交战区较近,周边安全环境随之恶化,1200多名中资企业员工滞留在萨迈拉施工项目营地。在中伊双方的共同努力下,这批中方人员于25日至27日分三批安全转移至巴格达。

据驻伊使馆介绍,25日,包括妇女和体弱者在内的45人乘坐伊军直升机先行转移。26日,萨迈拉通往巴格达的道路重新开通后,12辆大巴车将600多人转移至巴格达。27日17时,第三批578人乘坐大

巴车顺利抵达巴格达。在中方的努力协调和伊政府及军方的大力支持下,伊拉克军方派出近百名士兵和多辆军车对此次人员转移进行了全程护送。

目前,这1200余名中方人员已全部入住巴格达市中心的一家酒店,身体和精神状况良好。

据了解,这批中方人员主要是中国机械设备工程股份有限公司员工及其分包商员工,在萨迈拉市承建一个电站项目。

目前伊拉克共有1万多名中国公民,多为中资企业员工,大多分布在伊拉克南部省份、北部库尔德地区和首都巴格达等基本安全区域。28日,1200余名同胞开始陆续乘坐飞机返回国内。

医生救人被判非法行医? 南京中院称不实

新华社电 针对27日网传“北京大学第三医院李芊医生列车助产救人被认定非法行医而被法院判决赔偿”一事,南京市中级人民法院28日表示,当地法院未受理过相关诉讼,北医三院官网上李芊查无此人,法院已向公安机关报案。

27日,网上流传一篇内容为“北医三院医生车上抢救产妇,与家属产生纠纷,被南京法院判定为非法行医并赔偿”的帖子。该条题为“职业医生火车急救产妇,南京法院判非法行医”帖子称:“2014年1月21日,北京大学第三医院医师李芊在列车上帮助产妇生下孩子,李芊还陪同孕妇和胎儿到了南京市某区级医院。胎儿被送到监护室后,被诊断为羊水吸入性肺炎,前后住院治疗了40多天。孕妇家属把李芊告到了南京市雨花台区人民法院。该法院审理后,依据《中华人民共和国执业医师法》,认定李芊非法行医,赔偿新生儿住院费用和家属误工费等相关费用共计人民币14361.59元。李芊不服,上诉至南京市中级人民法院。南京中院审理后,驳回上诉,维持原判。”

因为内容涉及医患矛盾、社会道德等社会热点,该帖在网络论坛和微信朋友圈迅速传播。网友在为“李芊医生”鸣不平的同时,还表示了对“法院判赔”的不满,甚至有网友将此事与“彭宇案”对比,称之为“阻止医生挺身而出的道德恶例”。

南京市中级人民法院28日上午对外发布声明称,南京市雨花台区人民法院及南京市中级人民法院从未受理过被告为李芊,或任何医生在列车上因救人而引发的诉讼;该法院从北医三院官网核实发现医院没有名为李芊的执业医师,南京两级法院欢迎人民群众的监督。

据悉,目前南京市中级人民法院已就此事向当地公安机关报案,同时该法院正与北医三院相关部门沟通,进一步核实“李芊医生”身份。

快评

伊拉克救援更灵活更成熟

此次救援难度很大。连日来,极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”相继攻陷伊北部和西部要地。该组织极为残暴,在占领区大开杀戒,而萨迈拉市距其占领区只有约50公里!同胞生命安全受到严重威胁!

此次救援更加灵活。1200多人,一次性转移目标显然大。连日来,中国驻伊使馆发布安全提醒,通报安全形势,协助中企应急,并与伊方密切沟通。转移工作采取了地面和空运相结合的方式分三批进行。

此次救援更成熟。为保障人员安全,救援行动不透露过程细节是国际通行做法。此次面对汹汹的舆论压力,我外部门表现相当成熟,不透露撤离安排具体细节,不谈救援进展。救援成功的背后,相信一定有众多外交官充当了无名英雄,默默地进行着日以继夜的努力。

从2006年黎以冲突,到2008年乍得内乱;从2010年吉尔吉斯斯坦骚乱,到2011年初利比亚大撤离……中国政府的海外救援机制在风雨中不断成长进步。

新华社电

快播公司被吊销 增值电信业务经营许可证

新华社电 记者28日从广东省通信管理局获悉,该局依法吊销深圳市快播科技有限公司增值电信业务经营许可证。

通管局称,经查,快播公司通过互联网传播淫秽色情信息,情节严重,其行为违反了《互联网信息服务管理办法》第十五条第七项的规定。

增值电信业务经营许可证是开展互联网信息服务经营活动的先决条件,快播公司被吊销增值电信业务经营许可证后,不能继续从事互联网信息服务经营活动。